

«Нашим рекам и озерам – чистые берега», посвященной 70-летию Великой Победы. Во время экологического похода «В природе все должно быть чисто и красиво» ими была очищена от мусора часть берега реки Свапа. В Беловской традиционными стали акции «Посади цветы», «Живи, родник!», «Даешь чистоту родной Белой!», «Береги первоцветы», «Поклонимся реке Псел». В акциях «День борьбы с мусором», «Чистый парк» и «Столовая для птиц» активное участие приняли читатели Золотухинской детской библиотеки; «Покормите птиц зимой!» - Тимской, Черемисиновской и железногорской библиотеки-кукольного театра «Золотой ключик».

Особое место в работе библиотек было отведено мероприятиям, направленным на профилактику асоциальных явлений, популяризацию здорового образа жизни. В акциях «Меняем сигарету на конфету!» и «Мы против курения», дискуссии «Курить или не курить» участвовали читатели Беловской ДБ и библиотеки «Золотой ключик»; в дискуссионном кафе «Вредным привычкам скажем – Нет!» - Медвенской; уроке здоровья «Секреты здоровья, красоты и долголетия» - Фатежской. В рамках месячника по борьбе с наркоманией в Дмитриевской ДБ прошел диспут «Правильный выбрать путь», а в ходе откровенного разговора «Не опоздай спасти здоровье» были обсуждены темы: «Легко ли быть подростком?», «Что интересует подростка 21 века?», «О здоровом образе жизни».

Завершившийся Год литературы в РФ передал эстафету Году российского кино. В его преддверии в Пристенской детской библиотеке работал кинолекторий «Книжные герои на экране»; в библиотеке «Сказка» г. Железногорска - субботний кинозал «В гости к Антоше Чехонте»; в Бесединской – видеосалон «Мультяшка». В видео-галерее «Сказочные цветы» (железногорская библиотека «Сказка») читатели могли не только посмотреть мультфильмы о цветах («Аленький цветочек», «Цветик–семицветик», «Дюймовочка», «Роза и соловей» и др.), но и поучаствовать в конкурсах и мастер–классах по их изготовлению и составлению букетов. Акция «Смотрим фильм – читаем книгу» прошла в Хомутовской; видеовстречи «От фильма - к книге и обратно» и «Путешествие по Мультяшной стране» - в Золотухинской детских библиотеках. Читательско-зрительская конференция «Тайны Бабушки Яги» познакомила читателей Большесолдатской библиотеки-музея с древним сказочным героем.

2015 год показал, что все усилия специалистов были направлены на повышение качества предоставления библиотечных услуг детям, подросткам, руководителям детского чтения, а также на реализацию актуальных и действенных направлений библиотечного обслуживания с целью воспитания в читателях гармоничной личности.

Работа Курской библиотеки слепых имени В.С. Алехина по формированию системы социокультурной реабилитации инвалидов по зрению в Курской области

*Соколова Т.М.,
заместитель директора по основной деятельности
ОКУК «Курская библиотека слепых имени В.С. Алехина»*

Современная библиотека для слепых – территория доступности, и стратегия развития ее основана, в первую очередь, на понимании и осознании ее общественной значимости и социальной роли в контексте формирования доступной информационной среды и социокультурной реабилитации инвалидов по зрению.

Курская библиотека слепых имени В.С. Алехина является специализированной библиотекой универсального профиля, осуществляющей библиотечно-информационные услуги гражданам с